

MAJD NEM MINDENT MEGSZERELNEK EGY CSAVARHÚZÓVAL

Kézbe veszik a nők is a szerszámot

A nőknek elég egy csavarhúzó, és bármit megszerelnek – utánajártunk az állítás igazának. Két szegedi hölgy megerősítette, amit a szakemberek is megállapítottak: a nők kreatívabban használják a szerszámokat, mint a férfiak. És belátják, ha valami nem megy.

KOVÁCS KRISZTA

A férfiak előszeretettel kérkednek a főzőtudományukkal, vagy azzal, ha véletlenül kivásálnak egy inget. A hölgyek nem hangoztatják, ha sikerül

megszerelniük a kávéfőzőt, vagy kibővíteniük a számítógép memóriáját. A nők az úgynevezett „férfias” eszközöket, mint például a fűrő, nagyobb bizottsággal használják, mint a férfiak a „nőies” gépeket. Sőt gyakran elég, ha csak egy csavarhúzó akad a kezükbe – bármit megszerelnek vele. A szakemberek szerint a nők kreatívabb eszközhasználók, mint a férfiak.

– Rám teljes mértékben igaz ez az állítás. Régóta élek egyedül, ezért rá voltam kényszerítve, hogy szinte mindent meg-



■ KREATÍV ESZKÖZHASZNÁLÓK: NAGY KATALIN DÉKÁN ÉS SZILÁGYI ANNAMÁRIA SZÍNŰVÉSZ



Fotók: Frank Yvette

tudják szerelni, akár csak egy csavarhúzóval – mosolygott Nagy Katalin. A fogorvosi kar

dékánjának mindazonáltal nagyon jó telefonlistája is van arra az esetre, ha mégsem lenne

elég egy csavarhúzó. És egyre nagyobb segítség számára 22 éves fia.

– Tisztában vagyok azzal, hogy melyik szerszám mire való, de belátom, ha a probléma meghaladja a képességeimet. Ekkor telefonálok: a listáról bárkit bármikor felhívhatok. A segítségadás kölcsönös, ha a szerelőnek fáj a foga, én is nyomban segítek – magyarázta Nagy Katalin.

Gyakorlatias és kitaró szerelő Szilágyi Annamária. A színésznő sokat tanult műszaki beállítottságú párjától: tudja

például, hogy többféle csavarhúzó és fűrész létezik. És használni sem fél ezeket.

– Bátran nekifogok bárminek a megszereléséhez. Legutóbb a gáztűzhely szikragyújtójával volt gond: beszorult. Levettem a tűzhely felső részét, és megjavítottam. Ráadásul ha már szétszereltem, ki is tisztítottam a tűzhely belsejét, mert eléggé zsíros volt – mesélte Szilágyi Annamária, majd bevallotta: előfordult, hogy a párjának úrra kellett kezdenie egy-egy javítást, mert az mégis meghaladta a színésznő képességeit.

VISSZA KELL ÁLLÍTANI A SZAKMÁK BECSÜLETÉT Ösztöndíjas hegesztők



■ ÉPÜLETGÉPÉSZETI GYAKORLAT A MÓRAVÁROSIBAN Fotó: Schmidt Andrea

Ösztöndíjjal támogatnák egy törvényjavaslat kezdeményezői azokat a tanulókat, akik hiányszakmákat választanak. A szegedi középiskolások ötöde tanul szakiskolában, a többség még mindig az érettségire hajt inkább.

R. TÓTH GÁBOR

Szakiskolai tanulmányi ösztöndíj-támogatást biztosítana egy törvény módosítási javaslat, amelyet már benyújtottak az országgyűlés elé. A honatyák arra ösztönöznék a tanulókat, hogy a hiányszakmákban helyezkedjenek el.



77 Meg kell mutatni, hova lehet egy jó szakmával eljutni!

Feketű Béla

Tavaly decemberben elbukott a parlamenti szavazáson egy hasonló javaslat, amely havi 10-30 ezer forintos ösztöndíjat adott volna. – Ez egy jó marketingje lenne a szakképzésnek – vélekedik a javaslatról Feketű Béla, a Szeged-Mórávárosi Szakközép- és Szakiskola igazgatója, aki elárulta: a középiskolai jelentkezésekben egyelőre nem látszik, hogy nőtt volna az érdeklődés a szakképzés iránt.

Az iskolák és a szülők mindenáron az érettségi adó képzések felé terelik a gyerekeket. Mint keretes írásunkból is kiderül: Szegeden a diákok ötöde választja a szakiskolát. Holott

lépten-nyomon hallani: például a hegesztők, a fémforgácsozók, a géplakatosok még a válság idején is válogathatnak az állásajánlatokban, s ezekben a szakmákban jók a fizetések is.

– Meg kell mutatni, hova lehet egy jó szakmával eljutni: akár vállalkozóként, akár munkavállalóként biztos állást, egzisztenciát teremthetnek maguknak – érvel az igazgató.

A szegedi önkormányzat vezetésével még 2008-ban létrejött 1000 Mester Szakképzés-szervezési Nonprofit Kft. (röviden: TISZK) holnap szakképzési programot szervez, amelyen láttelel készül a mostani helyzetről. Arról, hogy a rendszerváltás után Magyarországon a szakképzés elszakadt a munka világtól. Az intézményrendszer elaprózott, az iskolák „nem találkoznak” a gazdaság szereplőivel, nem tudják, milyen szakmák a kelendők. A képzési forrásokat nem képesek hatékonyan használni. A szakiskolák népszerűtlenek, és akik oda iratkoznak be, azok közül is sokan lemorzsolódnak.

→ A KÖZÉPISKOLÁSOK FELE SZAKKÖZÉPBE JÁR.

A szegedi önkormányzat oktatási irodájának adatai szerint összesen 11 ezer 840 diák tanul a középiskolákban, 407 osztályban. Gimnáziumban nagyjából a negyedüket, 3201-et okítják, 103 osztályban. A középiskolások közel fele (5031 fő, 164 osztály) szakiskolákba jár, a szakiskolák 9-10. évfolyamát csupán 990-en választják (39 osztály), igaz, a szakképzési évfolyamokon (1/11-től 3/13-ig) további 1435 diák tanul, míg a szakközép 13-15. osztályát 1183-an választották.

www.pannon.hu

kártyások is csatlakozhatnak!

Családi Csomag: 0 Ft/perc

Kártyás és Limit előfizetéssel is csatlakozhatsz a Családi Csomaghoz, így 0 forintos percdíjjal hívhatod szeretteidet. Próbáld ki havidíj nélkül három hónapig!



Nokia 5000

Praktikum kártyás csomagban egyéves hűségnyilatkozattal

15 990 Ft

1,3 megapixeles kamera, zenelejátszó, FM-rádió

közel hozzád

pannon



3 hónapig havidíjmentes ajánlatunk a 2009. 03. 03-04. 12. között, kártyás és Új Generációs Kártyás előfizetésekhez újonnan megrendelt Családi Csomag szolgáltatásra érvényes. A csoporthoz legalább egy számlás előfizetés bevonása szükséges. A 3. hónap után a csomag havidíja 890 Ft előfizetésenként. Az akció időtartama alatt a szolgáltatás csak egyszer rendelhető meg. A készülékajánlat 2009. 03. 03-04. 06-ig, ill. a készlet erejéig érvényes. A készülék csak Pannon SIM-kártyával használható. További részletek a Pannon üzleteiben. Telefonos ügyfélszolgálat: 1220. www.pannon.hu